
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Jürgen Mistol BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
vom 25.01.2019

Bayerisches Baukindergeld Plus und Eigenheimzulage

Ich frage die Staatsregierung:

1.1	 Wie verteilen sich die bisher gestellten Anträge auf Baukindergeld Plus jeweils 
auf Neubau und Bestandserwerb?

1.2 	 Wie viele davon entfallen auf Ein- oder Zweifamilienhäuser?
1.3	 Wie viele davon entfallen auf Eigentumswohnungen?

2. 		 Wie verteilen sich die bisher gestellten Anträge auf Baukindergeld Plus jeweils 
auf die bayerischen Regierungsbezirke (bitte aufgeschlüsselt nach kreisfreien 
Städten und Landkreisen)?

3.1	 Wie verteilen sich die bisher gestellten Anträge auf Eigenheimzulage jeweils auf 
Neubau, Änderung/Erweiterung und Bestandserwerb?

3.2 	 Wie viele davon entfallen auf Ein- oder Zweifamilienhäuser?
3.3	 Wie viele davon entfallen auf Eigentumswohnungen?

4. 		 Wie verteilen sich die bisher gestellten Anträge auf Eigenheimzulage jeweils auf 
die bayerischen Regierungsbezirke (bitte aufgeschlüsselt nach kreisfreien Städ-
ten und Landkreisen)?

Antwort
des Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr
vom 27.02.2019

1.1	 Wie verteilen sich die bisher gestellten Anträge auf Baukindergeld Plus je-
weils auf Neubau und Bestandserwerb?

1.2 	 Wie viele davon entfallen auf Ein- oder Zweifamilienhäuser?
1.3 	 Wie viele davon entfallen auf Eigentumswohnungen?
2. 	 Wie verteilen sich die bisher gestellten Anträge auf Baukindergeld Plus je-

weils auf die bayerischen Regierungsbezirke (bitte aufgeschlüsselt nach 
kreisfreien Städten und Landkreisen)?

Anträge auf das bayerische Baukindergeld Plus konnten bisher noch nicht gestellt wer-
den. Das Bayerische Baukindergeld Plus ergänzt das Baukindergeld des Bundes und 
ist an dieselben Fördervoraussetzungen gebunden. Eine Beantragung des Bayerischen 
Baukindergeldes Plus ist deshalb erst möglich, wenn die Zusage für das Baukindergeld 
des Bundes vorliegt.

3.1 	 Wie verteilen sich die bisher gestellten Anträge auf Eigenheimzulage je-
weils auf Neubau, Änderung/Erweiterung und Bestandserwerb?

3.2 	 Wie viele davon entfallen auf Ein- oder Zweifamilienhäuser?
3.3 	 Wie viele davon entfallen auf Eigentumswohnungen?
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Die Eigenheimzulage kann seit dem 01.09.2018 beantragt werden. Bis zum 31.01.2019 
wurde die folgende Anzahl an Anträgen gestellt.

Neubau Darin sind sieben Erweiterungsmaßnahmen enthalten.
Anzahl 
Einfamilienhäuser

Anzahl 
Zweifamilienhäuser

Anzahl 
Eigentumswohnungen

44 13 24

Erwerb
Anzahl 
Einfamilienhäuser

Anzahl 
Zweifamilienhäuser

Anzahl 
Eigentumswohnungen

584 83 256

4. 	 Wie verteilen sich die bisher gestellten Anträge auf Eigenheimzulage je-
weils auf die bayerischen Regierungsbezirke (bitte aufgeschlüsselt nach 
kreisfreien Städten und Landkreisen)?

Regierungsbezirk/Stadt/Landkreis Antragszahlen

Oberbayern

Stadt München 21

Stadt Ingolstadt 5

Stadt Rosenheim 1

Altötting 13

Berchtesgadener Land 13

Bad Tölz-Wolfratshausen 8

Dachau 5

Ebersberg 9

Eichstätt 15

Erding 7

Freising 10

Fürstenfeldbruck 14

Garmisch-Partenkirchen 3

Landsberg a. Lech 7

Miesbach 2

Mühldorf a. Inn 8

Landkreis München 10

Neuburg-Schrobenhausen 7

Pfaffenhofen 7

Landkreis Rosenheim 12

Starnberg 6

Traunstein 14

Weilheim-Schongau 10

Oberbayern insg. 207

Niederbayern 

Stadt Landshut 4

Stadt Passau 4

Stadt Straubing 9

Deggendorf 9

Freyung-Grafenau 12
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Kelheim 13

Landkreis Landshut 24

Landkreis Passau 29

Regen 11

Rottal-Inn 20

Landkreis Straubing-Bogen 11

Dingolfing 9

Niederbayern insg. 155

Oberpfalz

Stadt Amberg 5

Stadt Regensburg 9

Stadt Weiden 4

Landkreis Amberg-Sulzbach 20

Cham 7

Neumarkt i. d. Opf. 5

Neustadt a. d. Waldnaab 11

Landkreis Regensburg 13

Schwandorf 21

Tirschenreuth 9

Oberpfalz insg. 104

Oberfranken

Stadt Bamberg 4

Stadt Bayreuth 12

Stadt Coburg 2

Stadt Hof 12

Landkreis Bamberg 12

Landkreis Bayreuth 8

Landkreis Coburg 9

Forchheim 10

Landkreis Hof 32

Kronach 5

Kulmbach 8

Lichtenfels 7

Wunsiedel 12

Oberfranken insg. 133

Mittelfranken

Stadt Ansbach 2

Stadt Nürnberg 22

Stadt Erlangen 2

Stadt Fürth 10

Landkreis Ansbach 11
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Landkreis Erlangen 8

Landkreis Fürth 12

Nürnberger Land 16

Neustadt a. d. Aisch 9

Roth 13

Weißenburg-Gunzenhausen 10

Mittelfranken insg. 115

Unterfranken

Stadt Aschaffenburg 7

Stadt Schweinfurt 8

Stadt Würzburg 9

Landkreis Aschaffenburg 12

Bad Kissingen 14

Rhön-Grabfeld 9

Haßberge 15

Kitzingen 11

Miltenberg 7

Main-Spessart 18

Landkreis Schweinfurt 21

Landkreis Würzburg 13

Unterfranken insg. 144

Schwaben

Stadt Augsburg 15

Stadt Kaufbeuren 4

Stadt Kempten 7

Stadt Memmingen 1

Aichach-Friedberg 6

Landkreis Augsburg 23

Dillingen 15

Günzburg 14

Neu-Ulm 9

Lindau 3

Ostallgäu 13

Unterallgäu 11

Donau-Ries 11

Oberallgäu 14

Schwaben insg. 146


